编辑:王金顺|美编:李晓辉|责校:李传富

### 1月1日长春市石头口门水库冬捕开始

# 32.6斤头鱼破冰而出



1月1日,长春市石头口门水库冬季捕鱼活动正式拉开大幕,当日6时许,祭祀活动结束后,渔业公司的工作人员冒着严寒、顶着北风,在冰面上开始选址、打镩、扭矛、跑水线、下网……经过几个小时的辛苦作业,把长达近千米的渔网从一个个小小的冰口下到冰层下面。当日10时30分,渔工们开始收网起鱼,而这也是整个冬捕活动最为壮观的场面。随着四轮车车轮转动,在"渔把头"的指挥下,渔民们将渔网从冰窟窿里缓缓拖出……11时许,捞出了第一条鱼,是一条白鲢,目测重量超过5公斤,又肥又大。随着不断收网,肥硕的鱼儿不断地飞出,偌大的冰面上鲜鱼跳动,场面实为壮观。在最后的网兜里,一条胖头鱼出现在人们面前,工作人员过秤一称,32斤6两,是今冬冬捕第一网个头最大的鱼,市民不禁高声欢呼,纷纷拿出手机拍照留影。

冬捕时是天气最冷的时候,俗话说冬至不行船,这时冰层厚度是冬天最厚点,可达到70-80厘米,只有冰面达到这个厚度才具备冬捕条件,人和车在冰面上才会更安全。据悉,今年长春市石头口门冬捕引来了数千市民围观,许多摄影爱好者拿着"长枪短炮"抓拍冬捕镜头。

"今年是非常丰收的一年,开门红,比往年要好一点,规格更齐整。其它水库可能由于各种条件原因,只能出产冻鱼,而我们水库出产活鱼,冬捕主要还是集中在花白鲢,青鱼、草鱼偶尔能捕捞上来,但是量非常少。这是咱们冬捕的第一网,预计咱们全年的销售量在30多万斤以上。"长春石头口门水库渔业有限责任公司副总经理张士斌介绍。据了解,冬捕当日共出网鲜鱼量达12万斤,而"头鱼"重32.6斤。整个冬捕活动将持续到2016年春节前,接下来,该水库还将根据实际情况确定捕捞次数。(记者 王春胜/报道 吴然/摄)





### 珲春举办2016年"望三国观日出迎新年"祈福活动

## 三国烟花同绽放 四千游人观日出



城市晚报延边讯 1月1日凌晨,省内外4000多名游客齐聚珲春防川景区,迎接新年的第一缕阳光,为新年祈福。

1月1日凌晨3点半,记者一行人早早乘车前往防川景区,沿途看到很多观日出的自驾游车辆。5时许,记者来到防川,登上龙虎阁十楼的观景台。此时,陆续赶到的游人挤满了观景区。还有很多游客将心愿和祝福写在祈福牌上,贴在许愿墙上。

5时50分,在人们的期待中,珲春防川景区和图们 江对岸的朝鲜豆满江市,东部相邻的俄罗斯哈桑镇同 时互动燃放焰火,绚烂的烟花在三国间交相辉映,将 夜空装扮得绚丽多彩。游人们欢呼着,纷纷拿出手机、 相机捕捉这美好的瞬间。

十多分钟的焰火落幕后,意犹未尽的人们又早早地占据了观景台的最佳位置,在寒风中等待新年的日出。6时15分,天光微亮,东南部的天边泛起一道粉红色的云霞。6时46分许,天边的云霞下方露出一个"小红点儿"。眼尖的游客立刻欢呼起来:"太阳出来了!"观景台上沸腾了。只见天边的那个红点越来越亮,很快向上升起,6时51分许,完全跳出束缚它的云层,宛如滚落在粉红色绸布的一颗明珠。跳出云层后不久,这轮新日瞬间迸发出夺目的光芒。"太美了!"游客们赞叹着,用手机记下了红日初升的过程,向这轮新日许下自己的新年愿望。

"我的新年愿望是今年考试都能考个好成绩!"9岁的小学生陈佳奇对记者说。法国游客皮埃尔·勒皮地和他的中国女友沈奕佟专程从巴黎到中国东北旅游,从长春赶到珲春看日出,"听说这里三国共同放焰火迎新年,这样的机会难得,我们不能错过。"皮埃尔·勒皮地说。迎接新年的第一缕阳光后,游客们又赶到龙虎阁

迎接新年的第一缕阳光后,游客们又赶到龙虎阁对面的防川哨所观看了边防部队的升旗仪式。当天上午,游客们还在防川景区附近的沙丘欢乐谷公园湖面上观赏了冬泳、冬捕等活动。

据介绍,珲春市已连续六年举办"望三国观日出迎新年"、三国互动燃放焰火活动。省内外游客在领略珲春的边境风光同时,还可以赴俄罗斯和朝鲜体验出境旅游。

(记者 周和 报道/摄)

## 50余名大学生送粮下乡为20户贫困家庭送温暖

城市晚报讯告别2015,迎来2016,在新年之际,长春市宽城区峰峦青年志愿者协会的志愿者们来到农安县合隆镇红星大队,为20户低保户和五保户送去豆油和大米,让他们在新的一年里开心快乐。

1月1日早上7点40分,长春市宽城区峰峦青年志愿者吉财分会、华桥分会、东北师范大学分会、长春大学分会、长春职业技术学院分会、长春金融高等专科学院分会的55名大学生志愿者,在协会总会长刘雪峰的带领下,赶赴农安县合隆镇红星大队开展志愿服务活动。他们为红星大队的20家低保户和五保户村民送去了40桶豆油和20袋大米,志愿者们还和村民们一起坐在土炕上聊家常,关心村民们的身体和收成,也给村民们讲一些自己身边的有趣事,村民们被志愿者们讲的有趣事逗得合不拢嘴。"这些孩子实在太可爱了,真谢谢他们。"村民张大爷说。

志愿者们不仅为村民们送去了豆油和大米,还在活动中走访村民家,在村民做一些家务、打扫院子。"我们就是做一些自己力所能及的事情,让他们能过一个快乐的元旦。"志愿者协会会长刘雪峰说。志愿者们在元旦的这一天没有选择回家和父母一起度过,而是到村里陪伴村民,他们希望贡献自己的一点时间,给村民们带去欢乐,让他们在新的一年有一个新的开始。

(记者 李娜 实习生 廉婷 /报道)

### 室温 17℃ 冻得老人腿抽筋

城市晚报讯 今年85岁高龄的长春市民曹健家住安达小区,家里的暖气一直不热,他白天在屋里也要穿四层衣服。

去年12月31日,记者来到位于清和街与慈光胡同交会的安达小区曹健老人家里,老人住在18栋二单元4楼,属于西朝阳社区管辖的范围之内。老人将温度计正正当当地挂在暖气旁,上面显示着只有17℃。曹健老人说,这是白天的温度,晚上只有15℃。自己年岁已高,体质比较虚弱,儿女又不在身边,腿脚也不方便,白天还行,可以一起穿线衣、绒衣、毛衣、棉大衣四件衣服。但是晚上的温度确实让他受不了,夜里腿经常被冻抽筋。

离开曹健老人的家,记者又来到一楼纪先生家里,发现温度计显示室温19℃。纪先生表示,家里的温度适中,晚上还挺热,有24℃左右。随后记者又来到六楼宋先生家,他表示,今年供暖还不错,温度比一楼纪先生家里稍好一点,而曹健老人家里不热,有可能是管道年久失修,需要及时清理。

针对这个情况,记者咨询了负责供热的长热集团朝阳热力一公司,工作人员了解曹健老人家里的情况后,表示会先做检查,找到不热的原因。西朝阳社区的工作人员也表示会联系曹健老人,到家里进行测温,寻找解决办法。 (记者 王秋月 实习生 李作楠 袁嘉潞/报道)

#### 15名长跑爱好者 奔跑跨年

城市晚报白山讯 2016年新年第一天的浑江江畔,旭日蒙升,白雪霏霏,来自白山市金融、税务、电力、教育、电信等不同行业、年龄在28-50岁的15名长跑爱好者不畏严冬,相约彩虹桥头,用相约奔跑的方式传递温暖,喜迎新年的到来。

1月1日清晨,当7点钟声敲响的时刻,长跑爱好者欢呼着冲进沿江跑道,并肩奔跑在琼枝玉叶的浑江江畔,他们用奔跑的方式跨年迎新,热情拥抱2016年。

寒冷的冬季,洁白的雪野,更能激发长跑者的热情, 释放能量。烈烈寒风中,长跑队伍挥舞着红旗,游龙一般 穿行于彩虹桥、通江桥、向阳桥、修正桥、浑江大桥之间, 尽管当日气温零下16℃,但参加长跑的人们却兴奋无比,脸上洋溢着欢笑,丝豪不畏严寒。汗水很快在长跑者 的头上、围巾、衣服上、头发和眼睫毛上结下寒霜,过路 市民被大家的弯声感染。纷纷贴品为其加油

市民被大家的意志感染,纷纷驻足为其加油。 经过2个多小时激情奔跑,15人全部完成预定里程, 其中有9人完成了半程马拉松(21.0975公里)。据了解,参 加此次活动的15人中,多数是长年坚持跑步的长跑爱好 者,有4人完成过全程马拉松(42.195公里),其中一位已 年过50岁。初跑者谢玉红说:"在新年的第一天,以跑步的 方式度过,开启健康快乐的一年,感到特别有意义。"

据悉,为了推广和普及马拉松运动,今后,"白山· 跑者"咕咚跑步群将在每年元旦这一天,召集和组织全 市长跑爱好者,开展"跨年马拉松"约跑活动,以跑步 增强体质、锤炼意志,希望更多的人能参与到这项活动 中来。

(张昭彦 记者 杨玉川/ 报道)